

發怒一次心臟就受傷!心臟好不好看看這里就知道

心臟負荷加重或肌肉損傷時，其泵血功能降低，輸出血量不能滿足器官及組織需要，同時它們中的血液也不能順利回流到心臟，這種狀態稱為心力衰竭，簡稱“心衰”。如果出現以下一些症狀，可能表明心功能受損。

心臟不好的九個表現

第一、一躺下就氣短。

患者平臥幾分鐘後出現氣短，坐起後才可稍微緩解。此時應考慮患者可能出現了心衰。這是由於平臥時回心血量增多，導致氣道阻力增加，患者出現氣短。此時應及時到心內科就診，同時排除肺源性疾病的可能。

第二、胸口沉重如有大石。

就是平常所說的“胸悶”，若排除情緒因素及其他臟器如呼吸系統功能改變，此時應考慮患者可能存在心肌缺血。如胸悶持續數分鐘不能緩解，甚至出現胸口劇烈疼痛，則很可能出現了心絞痛甚至急性心肌梗死（簡稱“心梗”）。

第三、衣服和鞋子突然變緊。

衣服、鞋子變緊，不少人第一反應可能是自己胖了，但對心臟疾病患者來說，可能提示心功能受損。這是由於心排出量（心室每分鐘射出總血量）血下降，腎臟血流量減少，排出體外水分減少，出現下肢浮腫、體重增加（尤其3天內增加超過2公斤），需及時就醫。

第四、食慾不振。

心臟功能受損的患者除了有食

慾不振的表現，還可能出現腹脹、噁心嘔吐、便祕、上腹痛等症狀，多是由於右心功能衰竭，胃腸道淤血引起。

第五、頭昏頭暈。

頭昏頭暈在日常生活中比較常見，睡眠差、頸椎病、高血壓等是較常見原因。但伴隨血壓明顯偏低的頭暈頭昏，可能是心功能受損所致，嚴重者還可能出現暈厥、心源性休克等危及生命的情況，此時應迅速就醫。

第六、焦慮不安。

正常人焦慮不安大多與情緒有關，而有人在情緒穩定時仍覺心悸、心慌、坐立不安，這要考慮是否存在心臟疾病。心率增快、心律不齊是心慌焦慮常見原因，多由心臟功能性或器質性改變導致，應早期干預，防止症狀進一步加重。

第七、咳嗽不止。

多數人感冒會出現咳嗽、發燒等症狀，且咳嗽在白天黑夜不會有很大差別。但一些人沒有發燒等其他類似感冒症狀，唯獨咳嗽不止，夜間多於晚上，平臥時比坐起時明顯，此時要警惕是否心功能受到損傷。這可能是肺淤血使氣道受到刺激，可伴隨咳白色泡沫痰、痰中帶血絲，急性發作時甚至可出現粉紅色泡沫樣痰。



高，常出現少尿及下肢浮腫等。腎臟長期缺血，可致腎功能惡化，出現蛋白尿，血肌酐上升，並形成心衰加重的惡性循環。

發怒一次心臟就受傷！人們需要保持冷靜的原因

1.讓心臟承受巨大風險。

美國維克森林大學醫學院的臨床精神病學家研究發現：在憤怒發作後的一兩個小時內，心臟病發作的幾率會增加一倍。因此，為保護心臟，在情緒失控前要學會如何控制。

2.增加中風的幾率。

研究顯示：在憤怒爆發後的兩個小時內，大腦因血液凝塊或出血而中風的風險會高出三倍。對於患有大腦動脈瘤的病人來說，發怒後動脈瘤破裂的風險會增加六倍。美國俄亥俄州立大學的精神病學和心理學專家建議人們

在想發怒時，先做深呼吸或是離開，以改變所處的環境。

3.削弱免疫系統的功能。

常發怒的人更易生病。美國哈佛大學科學家發現：健康的人僅僅是回憶過去發怒的經歷就會造成體內抗體免疫球蛋白A含量的下降，而它們是細胞抵禦感染的第一道防線。

4.讓焦慮情緒更嚴重。

焦慮和憤怒經常伴隨出現，研究結果顯示：憤怒會加重廣泛性焦慮症狀，這種過度和失控的擔心會擾亂人們的日常生活，增強與人相處時的敵意。

5.導致抑鬱。

多項研究表明，抑鬱症與攻擊性行為和憤怒有關，尤其是男性表現得更明顯。精神病學家的忠告是：忙碌起來，如打高爾夫球、騎車，它們能充實思想，就沒那麼多的空間去想雜事了。

6.傷肺。

即使不吸煙，常發怒的人肺功能一般較差。哈佛大學的科學家通過對670名男性進行了為期八年追蹤調查發現：愛發怒的人肺容量顯著下降，增加了他們患呼吸道疾病的風險。研究人員認為，憤怒會引起激激素的分泌量增加，造成氣道的炎症。

抗老專家釋疑：“不吃”比“吃過量”更危險



其實對人類身體而言，“不足”比“過剩”還要糟糕。

若不攝取必要的營養素，老化反而會進展得更快。

維生素與代謝相關、讓身體維持良好狀態，而蛋白質則是構成內臟、肌肉、皮膚的原料。膽固醇是荷爾蒙與細胞膜的原料，而葡萄糖不足則會使大腦無法順暢運作。

人類會對甜味、脂肪、肉的滋味（氨基酸=蛋白質）感到“好吃”，這是十分巧妙的設計，全部都是人類所需的營養。

也就是可說令人產生“想吃”慾望的食物，就是身體想要的東西，因此我們會出現這個念

頭，吃下想吃的東西。而且攝取各式各樣的食物比較不會缺乏微量營養素。

對人類身體而言，“不足”比“過剩”還要糟糕。

例如血管壁會隨著年紀增加而逐漸變厚，內側囤積著脂質與免疫細胞如巨噬細胞的殘骸等，因此血流順暢度變差，這麼一來如果不稍微提高血壓與血糖，氧氣與糖分就無法運送到腦部。人上了年紀之後開始喜歡重口味的食物，這可說是人體借由攝取鹹味食物提高血壓、吃下甜食提高血糖值以適應身體變化。因為老化的身體需要提高血壓與血糖，所以才會變得想吃調味重的東西。

無論是血壓還是血糖，在垂死之際都會快速下降。若血壓降到三十或四十就要注射升壓劑，要是仍沒反應就沒有得救了。

相反地，即使血壓高到三百，只要腦部沒有動脈瘤之類的就不會立刻死掉。當然若血壓值達到一定高度，未來會有動脈硬化與心臟肥大的風險，但是不會立刻就腦血管斷裂之類的。換句話說，高血壓比低血壓沒有危險，“不足”比“過剩”對人體更不好。關於營養方面也是相同的，上了年紀之後的節食對身體只有百害而無一利。若沒有攝取必要的營養素，細胞們就會轉眼之間喪失元氣且加速老化。

髋部骨折的危险性

癌症和髋部骨折，哪个更危险？

答案是.....骨折！

發生髋部骨折的老年人，一年內的死亡率可能會超過20%，最高甚至能達到50%。

這比不少癌症的死亡率都要高。在中國，食管癌的1年生存率為54.0%，乳腺癌的1年生存率能達到90.5%，5年生存率甚至能達到73.0%。

所以，髋部骨折也被稱為“人生最後一次骨折”。

致命的不是骨折，而是你的選擇，很多老人身體健朗，卻因為跌了一跤，“莫名其妙”人就沒了。令人惋惜的是，這些人也許本來不會走。可怕的，不是骨折本身，而是選擇了錯誤的治療。

髋部是大腿和臀部鏈接的部位，一旦骨折，會嚴重影響行走和生活。如果患者身體狀況良好，建議進行手術治療。

但如果骨折的是老人，家人很可能會陷入糾結：年紀大了，手術安全嗎？能不能不手術？

為了確保老人“安全”，很多家庭會選擇看起來更穩妥的保守治療，臥床靜養。

這反而可能是痛苦的開始。

有數據顯示，對於髋部骨折，手術本身大約只有4%的死亡風險。最大的威脅來自於延遲手術、保守治療，以及長期臥床引起的各種並發症。

我見過很多骨折臥床的老人：吃喝拉撒全都要在床上解決，肌肉萎縮，快速消瘦、衰老；身體潰爛、流膿，動一下就鑽心地疼；便秘、尿路感染；肺炎導致呼吸困難和高燒，意識不清……

手術才是好選擇，和年齡無關當保守治療不理想，老人的病情惡化後，很多家庭會再次找到我，要求做手術。

“先控制病情吧，等有好轉了，我們再來看看手術方案。”但其實，他們已經錯過了最佳手術時間。

遇到髋部骨折，請與醫生仔細溝通，如果身體狀況允許，無論多大年紀，儘量在48小時內進行手術，然後積極復健。

雖然手術並不是萬無一失，但它能讓老人更快下地復健，有更大的幾率安享晚年。

而保守治療，看起來安全簡單，但長期風險更大，還會給老人的身心帶來巨大的折磨，最後在痛苦中離去。如果條件合適，手術才是好選擇。

“人生最後一次骨折”是我們共同的敵人。

如果你和家人還很年輕，那請積極預防骨質疏鬆；如果你家里有老人，請叮囑他定期監測骨密度，合理鍛煉，預防跌倒；如果老人發生了髋部骨折，請與醫生充分溝通，爭取手術治療，避免長時間臥床；如果老人因為各種原因無法手術，請積極配合醫護人員進行護理，預防並發症的發生。

沒有人不曾嘔吐過。嘔吐最常見的原因是食物中毒。食物中的毒素會刺激胃和小腸粘膜中的腸嗜鉻細胞分泌一種叫5-羥色胺的神經遞質，5-羥色胺進而和迷走神經末梢的受體結合，產生的神經信號傳導到位於腦幹的嘔吐中樞，由它發出嘔吐的命令。在嘔吐開始之前的幾分鐘，胃先放鬆，為嘔吐做準備。然後，從小腸的中部開始強有力的收縮，以每秒5~10厘米的速度快速地向胃蔓延，把小腸中的東西擠回到胃內。接着，腹部肌肉和膈膜反復地收縮、放鬆，擠壓胃，把胃里的東西向上擠壓到食道，又掉回胃里，上上下下，讓你感到一陣陣噁心。

這時，你會不由自主地採取一種最適合嘔吐的體位：彎腰直背頭朝下。緊接着，腹部肌肉和膈膜產生了極其強烈和持續的收縮（如果你不經常鍛煉腹肌的話，這陣收縮甚至會讓你的腹部酸痛幾天！），在腹內產生高達200毫米汞柱的壓力。然後，食道上端的括約肌突然松開，嘴也不由自主地張開，胃內壓力瞬間釋放，胃里的東西就被發射出來了。為了避免嘔吐物傷害到身體，神經系統還會同時發出一系列保護性命令：嘴里的唾液大量分泌，保護牙齒不受胃酸的腐蝕；聲門閉合，防止嘔吐物進入到肺部。如果是酒醉或麻醉狀態下的嘔吐，聲門沒能閉合，嘔吐物進入肺部就能引起吸入性肺炎。

把胃里的東西吐出來後，由於腹壓大減，你會感到很輕鬆，而且由於具有鎮痛作用的內啡肽（體內產生的類似嗎啡的物質）釋放到血液中，你甚至會有快感。這說明嘔吐是一種進化出來的保護身體的本能，是為了減少毒素被

我們為什麼會嘔吐？

邊有人嘔吐了，就意味着我們也很可能吃了同樣的食物，應該儘快地把它吐出來。

所以嘔吐本身不是病，而是有病的症狀，它對於減輕病情反而是有益的，盲目地服用止吐藥並不可取。吃止吐藥後不吐了不等於病好了，反而會加重病情。正確的治療方法應該是根除嘔吐的病因。如果由於嘔吐嚴重，導致脫水或電解質失衡，也應該針對性地採取補液等措施，而不是急于止吐。

有時，嘔吐甚至不是疾病的症狀，而是生理反應。例如大約80%的孕婦在懷孕早期會發生嘔吐，如此普遍，說明這是懷孕的正常反應，甚至很可能是保護胎兒的一種本能。許多植物為了避免被動物吃掉，會分泌各種毒素，而為了保護自己，動物也進化出了消除某些植物毒性的能力。例如肝臟里有各種解毒的酶。但是胎兒還沒有解毒的能力，對成人無害的食物，就有可能會傷害胎兒。孕婦吃了某種食物後嘔吐，可能就是身體在提醒它，這種食物里含有對胎兒有害的某種毒素，不吃為宜。有兩方面的證據支持這個說法。孕期嘔吐往往發生於孕期前三個月，而這個時期正好是胎兒對

毒素最敏感的時期。而且，那些沒有早孕反應的孕婦，流產的可能性比有早孕反應的孕婦高。既然是正常的生理反應，就更沒有必要強行止吐了，何況懷孕期間本來就應該儘可能地

避免用藥。如果由於早孕反應過於嚴重，有脫水或營養不良的危險，才考慮使用較安全的止吐藥。

但是，有時候嘔吐對身體是沒有益處的，例如暈車暈船的嘔吐。有時候嘔吐甚至對人有害，例如伴隨着化療出現的嘔吐會使癌症病人格外感到痛苦而拒絕治療。這時候使用止吐藥就很有必要了。在進行化療之前，通常會給病人注射止吐藥。這類藥物搶先與神經中的5-羥色胺受體結合，讓腸嗜鉻細胞分泌的5-羥色胺結合不上去了，就不會刺激嘔吐中樞了。

有時，為了排出胃中的毒物，還要用催吐藥催吐。最著名的催吐藥是用一種叫吐根的植物做的糖漿。以前，西方醫學界建議家庭常備吐根糖漿，作

